



2023年5月22日  
癸卯年四月初四

星期一

第96期·总第4749期

内部资料 免费赠阅

# 垫江日报

DIANJIANGRIBAO

传递权威信息 · 关注民生



中共垫江县委主办 垫江县融媒体中心出版 投稿邮箱: djrmtg@126.com 新闻热线: 023-85659266 数字报电脑版 http://paper.djxw.com/ 准印证: 渝字 522 号

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 强化技术创新、探索产品优势、引进自动化设备，博杰能源—— 稳步拉长我县天然气综合利用产业发展链

本报讯(记者 谭彬)5月17日,记者在重庆博杰能源有限公司看到,大型生产线有序运转,工人们各司其职,一片忙碌景象。

据悉,重庆博杰能源有限公司地处垫江高新区澄溪组团,是重庆市第一家投资LNG产业的国有企业,主要从事液化天然气(LNG)的生产、销售和运营。该公司占地面积78亩,建有日产15万立方米天然气液化装置一套、5000立方米LNG储罐一个。目前,该公司已发展LNG重卡500余辆,单日终端销量稳定在60吨以上,最高突破140

吨,加气站规模位列全市第一。

“2022年,公司生产LNG3.5万吨,产值2.19亿元,税金1096万元,利润总额2733万元,这都得益于公司的技术创新。”重庆博杰能源有限公司相关负责人黄银告诉记者,近年来,公司积极开展技术创新,探索产品优势,围绕液化天然气(LNG)深度净化、液化、充装等加工工序进行持续的研发,并成立了企业技术中心,专门进行新产品研发,创造产品质量领先的差异化竞争优势。同时,多方吸纳专业技术人才,并设置了专门的研发经费进行资金支持,现已拥

有具有专业理论知识和加工经验的研发人员38名。

值得一提的是,近年来,为提高企业发展质量和经济效益,该公司不断加大技术改造力度,在液化天然气(LNG)这一核心业务发展中,引进了多条自动化加工生产设备,满足专业化生产的需要。

随着加气站布局逐渐完善及LNG车辆的推广运用,未来几年公司LNG产销缺口将越来越大。目前公司建有15万m<sup>3</sup>/d天然气液化装置一套、5000m<sup>3</sup>LNG储罐一个,已无法满足终端市场的需要。

为此,2021年底,公司投资1.3亿元,建设了一套日处理能力为30万方的天然气净化、液化装置,一座1万方LNG全容储罐以及生产配套的公用工程设施和辅助生产设施。预计6月底建成投入使用。项目投用后,日处理能力将达到300吨,全县储气能力将超过1000万方,预计2023年销售LNG6.6万吨,实现营业总收入3.8亿元、利润2300万元,将进一步发挥规模生产效应,拉长全县天然气综合利用产业发展链,在全市LNG行业形成示范效应。

经过多年的努力,公司先后获得国家高新技术企业、科技型中小企业认定,重庆市“专精特新”企业、数字化车间、工人先锋号,垫江县生态文明示范工业企业、和谐劳动关系企业、基层党组织规范化建设示范点等荣誉称号。

黄银说,接下来,公司将进一步增强创新发展意识,提高技术创新能力,不断打造核心产品和品牌,持续走专业化、精细化、特色化的创新发展之路,为建设生态美、经济强、百姓富现代化新垫江贡献博杰力量。

### 全方位夯实粮食安全根基,一个重要方面就是把“藏粮于地、藏粮于技”真正落实到位,把发展农业科技放在更加突出的位置

立夏后万物蓬勃生长,一幅幅“科技农耕图”在广袤田野铺展开来:中原粮仓,无人机飞过大田,“一喷三防”作业忙,麦苗茁壮生长;赣南大地,高速插秧机来回穿梭,稻田一片新绿;东北黑土地,“田保姆”推广保护性耕作、北斗导航作业,豆种入土扎根……新农机驰骋、新品种落地、新农艺见效,农业生产一线激荡新动能,让大国粮仓的支撑保障越来越坚实。

习近平总书记强调:“解决吃饭问题,根本出路在科技。”不久前召开的二十届中央财经委员会第一次会议指出:“要更加重视藏粮于技,突破耕地等自然条件对农业生产的限制。”今年以来,各地区各部门着力推进农业科技装备全领域突破,农业现代化、规模化经营、绿色化发展取得新进展。当前,冬小麦面积稳中有增,长势好于去年,春播进展总体顺利,夏粮丰收有了坚实基础,全年粮食稳产增产底气更足。

今年的中央一号文件提出“实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动”,要求“强化藏粮于地、藏粮于技的物质基础”。应该看到,这些年,我们依靠自己的力量端稳中国饭碗,14亿多人吃饱吃好。现在,粮食需求刚性增长,端牢饭碗还面临不少压力,提升粮食产能仍然是首要任务。全方位夯实粮食安全根基,一个重要方面就是把“藏粮于地、藏粮于技”真正落实到位,把发展农业科技放在更加突出的位置,大力推进农业机械化、智能化,给农业现代化插上科技的翅膀,推动实现产能提升、结构优化、韧性增强、收益提高。

农业科技可以运用到粮食生产的各环节,提升播种效率、产业韧性和竞争力。耕地是粮食生产的命根子,加强高标准农田建设,确保建成新建4500万亩和改造提升3500万亩年度任务,必须补上土壤改良、田间灌溉设施等短板,统筹推进高效节水、水肥一体化设施建设。强化农业科技和装备支撑,要以破解“一大一小”农机装备卡点难点为重点,加紧研发平原地区适用的大型智能农机装备、丘陵山区适用的小型机械和园艺机械。种源安全关系到国家安全,要加快培育高产高油大豆、短生育期油菜、耐盐碱作物等新品种,下决心把我国种业搞上去,实现种业科技自立自强、种源自主可控。

让农民种粮能挣钱,粮食生产才有保障。提升农业科技创新水平并加快推广应用,能够为农民增收拓展新路径,主要体现在“节本”和“增效”两个方面。从节本来看,农业机械化生产不断普及,农机装备水平不断提升,大量节省了人力物力成本。从增效来看,随着大数据、云计算、人工智能等新一代数字技术应用于农业,通过智慧农业云平台实现精准施肥、精准灌溉等,极大提升了农作物的品质。积极应用现代农业科技延伸产业链条,实现土地效益最大化,带动广大农民多种粮、种好粮,能获利、多得利,将为保障粮食安全筑牢坚实基础。

希望的田野上,新的丰收正在孕育。全力以赴保持粮食稳产增产好势头,把丰收的基础转化为丰收的果实,分品种压实种植面积,分环节挖掘增产潜力,分主体调动种粮积极性,充分发挥农业科技的赋能作用,必能确保全年粮食产量在1.3万亿斤以上,赢得粮食安全的战略主动。

《人民日报》(2023年05月19日 第07版)

## 藏粮于技,夯实粮食丰收基础

### 牡丹文化公园(一期)预计7月动工 拟打造古镇商业街、体验式民宿等文旅产业综合体



左图:总平面效果图。

右图:阳光艺术草坪效果图。

本报讯(记者 何媛)踏勘地形地貌、研判业态布局、出具设计方案……经过一系列前期工作,牡丹文化公园(一期)建设项目基本“万事俱备”,有望7月启动建设。

据悉,牡丹文化公园建设项目选址于县东部新区西通

廊(三合湖湿地公园西侧),拟打造土特产展示及交易中心、垫江豆花博物馆、古镇商业街、沉浸式餐饮、体验式民宿等文旅产业综合体。根据县东部新区管委会与四川和玄文化旅游发展集团有限公司签订的投资框架协议,该项目

一期总规划占地175亩,主要进行公园绿化、场地平整、步道路灯建设等施工,有望在7月启动建设。

近年来,我县充分利用三合湖湿地公园形象窗口,大力推进东部新区城市博览中心、文化活动中心、五星级酒店、

总部经济园、西通廊等重点项目建设,致力打造集金融、商业、商务、生态、生活、都市文旅等复合功能于一体的环湖中央活力区和生态经济发展创新试验区。随着牡丹文化公园建设项目的顺利推进,将进一步提速我县东部新

区“产、城、人”融合发展进程,更好支撑产业经济,助力功能跃升。对此,县东部新区管委会接下来将立足职能职责,全力做好要素保障、管理服务等工作,确保项目早开工、早投用、早见效,不断推动东部新区文旅产业高质量发展。

### 东部新区路网结构再升级 三合大道至朝阳一路将新增两条连接道

本报讯(记者 何媛)近日,记者从县东部新区管委会获悉,该片区基础设施项目桂水街已顺利竣工,桂澄街预计7月通车。两条道路的建成投用,将进一步推动东部新区路网结构再升级,为加快建设城市会客厅、形象展示地提供有力支撑。

据悉,桂水街、桂澄街是连接朝阳一路、三合大道,完善三合湖西通廊路网的重要交通保

障项目。其中桂水街长500米、宽16米,桂澄街长520米、宽24米,均为双向四车道,设计速度30km/h。自项目开工建设以来,县东部新区管委会坚持挂图作战、靠前服务,为项目

有序推进做足保障工作。目前,桂水街已具备通车条件,正在进行绿化栽植,比计划竣工时间提前了两个月。与之平行的桂澄街也在如火如荼建设中,预计7月建成通车。

道路是城市发展的重要支撑。自东部新区开发建设以来,我县聚焦发展所需、群众所盼,大力推进东部新区道路快速成网、主干改善、次支贯通,已累计建成道路18条25公里,

形成了纵横通达的路网框架。随着桂水街、桂澄街的建成通车,东部新区交通路网将得到进一步完善,更好满足人民生活所需,更快促进城市扩容提质。

### 桂阳街道天宝社区 “党建+公共服务”提升群众需求满意度

本报讯(记者 王林伟)近年来,桂阳街道天宝社区坚持党建引领基层治理“131”(“1”即党建引领,“3”即三个服务,“1”即一个线上平台)工作思路,以“党建+公共服务”模式,着力提升社区服务群众的的能力和水平。

“叔叔,最近身体怎么样呀?”“你有什么需要帮助的就打电话找我,我是社区网格员程梅。”……近日,桂阳街道天

宝社区网格员程梅先后前往辖区独居、空巢老人家中进行走访及时掌握老人的生活和近期的身体状况。

这一贴心服务是天宝社区三个服务的具体体现。即以网格为单位,让网格员通过电话或微信的方式对辖区网格内的独居老人保持每日一次问候,每月一次实地走访,每逢节日进行一次看望慰问的暖心服务

活动,以及时了解老人身体情况和生活状况,并提供力所能及的帮助。

而这三个服务则是天宝社区党建引领基层治理“131”工作思路的其中一个环节。今年以来,该社区着力把群众需求满意度作为工作的出发点和落脚点,以“党建+公共服务”,积极探索“党建+老人关怀服务”“党建+居民生活服务”和“党建+儿

童关爱服务”模式,努力打造有温度的城市社区,形成“抓党建、聚合力、筑和谐”的社区治理样板。

值得一提的是,在“党建+居民生活服务”上,该社区打造了线上便民服务平台,居民打开“物华天宝一点通”微信小程序,就可进行业务预约、政策推送、便民服务、新时代文明实践站等服务,还可以查询相关信息,线

上申报、线下预约办理相关业务,参与社区活动及评价。

桂阳街道天宝社区党支部书记汪代峰介绍,目前,社区通过“党建+公共服务”模式为300余名老年人提供了免费义诊;开展儿童关爱服务活动3场,受益儿童达60余人;实现了线上办结事项16件,线上预约线下办理事项21件,群众需求满意度得以大幅提升。下一步,社区将继续发挥基层党组织主导作用,以“党建+公共服务”提高社区服务水平,以民意为导向,把精细化服务延伸到群众身边,筑牢党群服务“连心桥”。

### “发挥老干部余热·助力新垫江建设” 我县组织离退休老干部开展参观考察活动

本报讯(记者 谭彬)5月19日,我县组织离退休老干部前往三合湖湿地公园、重庆永晟新能源科技有限公司、智能装配式建筑产业园等地,集中考察了我县城市建设、工业经济、产业发展等方面的发展情况,感受我县经济社会发展取得的新成效。县政协主席郑小波陪同参加考察。

当天,老干部们一行先后参观了三合湖湿地公园、重庆永晟新能源科技有限公司、智能装配式建筑产业园等地。每到一处,老干部们细心观看,认真听取情况介绍,对其新成就和新变化给予了高度评价,并提出了意见建议。大家一致认为,近年来,我县经济平稳较快发展,各项事业繁荣进步,城市面貌日新月异,人民生活显著改善,各方面工作都取得很大成绩,今后他们将一如既往地支持县委、县政府工作,积极发挥自身优势,建言献策,鼓劲出力,发挥余热,为建设生态美、经济强、百姓富现代化新垫江贡献力量。

视察中,郑小波对老干部们多年来关心、支持全县经济社会发展表示感谢,希望老干部继续发挥政治优势、经验优势、威望优势,为垫江经济社会发展贡献力量。

**导读**  
3版刊登  
长龙镇  
党建引领助发展 “四色”赋能促振兴